
 
 

Procès-verbal de l’assemblée des délégués CICL 
1/2017 
 

Lieu: Hotel-Restaurant Sternen, 4566 Kriegstetten 

Date: Mercredi 19 avril  2017 

Heure: 19h30  
 

Présidence: Walter Brändle, président 

Présents: Membres du comité: 
 Esther Bühler, Ruth Hess, Urs Hunziker, Helena Thum, 
 Tina Hostettler. 
  
Excusé:  André Keller 
 

 Delegués des clubs membres  
 (Délégués ayant le droit de vote = soulignés): 

AdL: Hugo Keller, Heinz Müller 
SWRV: Roland Moser, Vanessa Kunz 
WRK:  Philipp Mühlethaler, Walter Roos 
WSVB: Urs Alder, Rolf Bosch 
WWCS: Hansueli Beer 
WFA: Simon Wullschleger, Antje Wullschleger invitée sans droit de vote 
OWF: / 
CAS: Roman Marty 
 

 

Excusé: ---- 
 

Absent: ----  
 

Procès-verbal: Ruth Hess  

 

 
 
 
 
 
 



 
 
 

Ordre du jour:   
 
 1. Souhaits de bienvenue 
 
 2. Désigniation des scrutateurs 
 
 3. Procès-verbal de l’AD 1/2016 du 13 avril  2016 (voir site IGWR) 
 
 4. Rapport annuel du président de la CICl (voir site IGWR) 
 
 5. Rapports annuel du trésorier et des vérificateurs aux comptes 
     Décharge au comité 

   - Election d’un remplaçant pour André Keller 
(Proposition du  comité de la CICL: Antje Wullschleger)                                                                            
                          - Election à la vice-présidence de la CICL  
(Proposition du comité de la CICL: Tina Hostettler) 

    
 6. Nominations pour: 
 a. Championnat d’Europe de coursings FCI du 30.06 au  02.07.2017      
     à  Lotzwil (compétence accordée au comité) 
 b. Championnat d’Europe de courses FCI du 01 au 03.09.2017 à  
     Alsonemedy (HU) (Compétence accordée au comité) 
   
 7. Motions du comité               
                                                         - „Cahier des charges pour les chefs d‘équipe“ (voir annexe) 

          -  Contributions de la CICL aux  organisateurs du          
Championnat Suisse (voir annexe) 

 
 8. Motions des membres  
                                                          - Motion WRK    (voir annexe) 
                 - Motion WSVB  (voir annexe)    
   
 9. Taxes 
 a. Cotisation  2018 

 b. Taxes de licence et taxes d’inscriptions  2017 
 c. Taxe de location du système de chronométrage 2017 
 
 10. Présentation  „Race II“  (Tina Hostettler) 

 
 11. Divers 

  



 
 
 
1. Souhaits de bienvenue 
 
Le président, Walter Brändle ouvre la séance des délégués à 19h30 précise.  
Depuis la dernière AD, plusieurs amis des lévriers sont malheureusement décédés. La mort de 
Hansueli Egger nous a particulièrement touchés. H.U. Egger appartient au monde des amis des 
lévriers de la première heure, il fut un des membres fondateurs du WRK et c’est fait un nom de 
par la construction du système de traction sans fin, „System Egger“.  
Toutes les personnes se sont levées  et ont observés une minute de silence en sa mémoire.  
Walter Brändle excuse le vice-président, absent pour raison professionnelle. 
Par la suite il précise que la convocation comprenant l’ordre du jour ainsi que l’ensemble des 
documents ont été envoyés dans les délais réglementaires et que par conséquent l’AD est 
habilité à prendre des décisions.  
Aucune modification de l’ordre du jour n’est souhaitée. Celui-ci est accepté tel quel par les 
délégués. 
Entre-temps, les délégués remplissent la liste de présence. 11 délégués ayant le droit de vote 
et un invité sont présents.  
La majorité absolue est donc de 6 voix. 
 
 
2. Désigniation des scrutateurs 
 
Antje Wullschleger est proposée. Elle désignée à l’unanimité comme scrutatrice. 
 
3. Procès-verbal de l’AD 1/2016 du 13 avril 2016    (voir Site-IGWR) 
 
Le PV de la dernière AD du 13 avril 2016 a été publié sur le site de la CICL/IGWR, sous réserve 
de l’autorisation délivrée par cette AD. 
Aucune question n’est posée à ce sujet et personne ne souhaite d’ajouts ou de modifications. 
Le PV est accepté tel quel par l’AD. Le président remercie son auteur, T. Hostettler pour sa 
promptitude et la rédaction claire du PV.  
 
4. Rapport annuel 2016 du président de la CICL   (voir site-IGWR) 
 
Le rapport annuel du président a également été publié sur le site de la CICL/IGWR. Il n’y a 
également aucune question, ni complément, ni prise de position à ce sujet. Le rapport annuel 
du président est également accepté à l’unanimité. 
 
5. Rapport annuel 2016 du trésorier et des vérificateurs aux comptes 
    Décharge au comité 
 
La trésorière remet aux délégués le bilan de l’exercice 2016 et le rapport des vérificateurs aux 
comptes. Il n’y a aucune question ni remarque concernant ces rapports. Les comptes annuels 
et le rapport des vérificateurs sont acceptés à l’unanimité et décharge est accordée au comité 
pour l’exercice 2016.            
 
 
 



 
      -    Election d’un remplaçant pour André Keller (Proposition 
du comité de la CICL : Antje Wullschleger)   

A l’occasion de cette première AD 2017, André Keller, membre depuis de longues années et 
dernièrement vice-président de la CICL ainsi que formateur pour les fonctionnaires démissionne 
pour raison professionnelle. Walter Brändle le remercie pour tous les services rendus et remet à 
Hugo Keller un présent en guise de remerciement en le priant de le transmettre au 
démissionnaire, en l’occurrence son fils. 
 Antje Wullschlegel est proposée comme membre du comité CICL par le président.en 
remplacement d’André Keller. Les délégués ne proposent pas d’autres candidats. 
Antje Wullschleger est élue à l’unanimité comme membre du comité.  
 
 

       -    Election à la vice-présidence de la CICL (proposition du 
comité de la CICL: Tina Hostettler) 

Le comité de la CICL propose au poste de vice-présidente, Tina Hostettler, déjà membre du 
comité auparavant. Il n’y a là également aucune autre proposition de candidat par les délégués.  
Tina Hostelttler est élue vice-présidente par 9 voix pour et 2 abstentions. 
 
6. Nomination pour: 
 

a. Championnat d’Europe FCI de coursings du 30 juin au 2 juillet 2017 
      à Lotzwil (la compétence est accordée au comité) 

Pour la participation au Ch. d’Europe de coursings, la CICL a fixé la date du 1er mai 2017 
comme délai d’inscription au niveau national.  
Le délai pour les nominés est fixé au 22 mai 2017 sur le plan international. Le 17 mai 2017 
aura lieu la réunion de la CICL pour les sélections.   
Les délégués accordent au comité de la CICL par 10 voix et 1 abstention, la compétence des 
nominations pour le Ch. d’Europe de coursings 2017. 
 
                         b.  Championnat de courses FCI du 1er au 3 septembre 2017        
                                        à  Alsonemedy (HU)   (La compétence est accordée au comité) 
Les délégués accordent à l’unanimité la compétence au comité de la CICL, des sélections et 
nominations pour le Ch. d’Europe de courses. 
   
7. Motions du comité  
 
                         -    „Cahier des charges destinés aux chefs d‘équipe“ (voir annexe) 
La discussion est ouverte. Fondamentalement le cahier des charges est approuvé.  
Au point 5 uniquement, des voix se font entendre parmi les  „anciens chefs d‘équipe“ qui 
n’approuvent pas le fait de devoir être présents en permanence. Hugo Keller propose que le 
chef d’équipe aménage un point de rencontre et un horaire, où et pendant lequel les 
participants peuvent  aller chercher leurs infos. Le point 5 sera ainsi modifié et nouvellement 
rédigé par W. Brändle. Hormis cela, le cahier des charges est accepté.  
W. Brändle enverra la nouvelle variante par mail. 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
   
 
                         -    Contribution de la CICL aux organisateurs du championnat Suisse    
                               (voir annexe)    
Cette motion suscite également une discussion animée. Fondamentalement la question posée 
est de savoir si l’on souhaite accorder un montant global ou un remboursement individuel.  
5 délégués, se prononcent pour un montant global et 6 délégués pour un montant en fonction 
du nombre de participants.     
Après plusieurs avis, une solution idéale est trouvée:  
La CICL versera à l’organisateur du championnat Suisse un montant global de Fr. 1200.-
jusqu’à  60 chiens au départ.  
Pour plus de 60 chiens au départ, la CICL versera  Fr. 20.- par chien supplémentaire. (par 
exemple, si 80 chiens au départ : Montant global Fr. 1200.- plus (20 x Fr. 20.-) = Fr. 400.-. Le 
club organisateur recevra donc Fr. 1600..-) 
 
8. Motions des membres  
 
                         -    Motion du WRK    (voir annexe) 
La motion est présentée. Quelques voix se font entendre pour soutenir cette  motion par 
quelques argumentations supplémentaires.  
La motion est acceptée à l’unanimité. 
 

-  Motion du WSVB  (voir annexe)   
Cette motion est également présentée.  L’initiative du WSVB peut être soutenue par 
l’acceptation de cette motion et signale son estime. Le comité de la CICL recommande, malgré 
un déficit de trésorerie de la CICL en 2016, d’accepter cette motion. 
La motion est acceptée à l’unanimité. 
 
9. Taxes 
 
                        a.   Cotisation 2018 
Le président, W. Brändle propose de maintenir la cotisation à Fr. 6.-  pour 2018.  
La proposition est acceptée à l’unanimité. 
 
W. Roos propose qu’à l’avenir, les membres d’honneur paye la cotisation de la CICL. 
Argumentation: ils sont membres d’honneur de leur club et non de la CICL. W. Brändle 
présentera cette proposition au comité qui en discutera. 
 

b. Taxes de licence et finances d’inscription 2017 
Pour les taxes de licence aucun changement de prix n’est prévu.  
Les délégués sont de cet avis à l’unanimité. 
Les taxes suivantes restent toujours valable: Licence de courses ou de coursings Fr. 50.- pour 
le membre d’un club de courses ou de coursings. Le non membre paie le double des taxes. Les 
finances d’inscription tout comme les taxes d’entrainement et les cotisations sont du ressort des 
clubs de courses et de coursings. 
 



 
 
 
 
 
 

 c.   Taxes 2017 pour le système de chronométrage 
Les taxes pour l’utilisation par les clubs du système de chronométrage sont toujours 
supprimées. 
Les délégués approuvent également à l’unanimité. 

 
10. Présentation de „Race II“  (Tina Hostettler) 
 
T. Hostettler nous explique l’avancée de son projet  „Race II“ et la façon dont il est déjà en 
partie appliqué au WRK .   
W. Brändle remercie T. Hostettler.  Nous nous réjouissons de l’avancé du travail et pourront en 
principe admirer le projet terminé lors de la prochaine AD.  
 
11. Divers 
 
Antje Wullschleger (WFA) et  Simon Wullschleger (WWCS) ont été annoncés par leur club 
comme juge-assesseur de coursings. L’instruction et l’examen se fera conformément au 
règlement des fonctionnaires. 
 
Après 12 ans environ, le Laptop du système de chronométrage est tombé „ en panne“ et a dû 
être remplacé par un nouveau. Urs Alder, en tant que professionnel s’est occupé, en février, de 
ce problème afin que le nouveau système de chronométrage soit fonctionnel pour la nouvelle 
saison.  
U. Alder est satisfait avec le système et est également prêt à donner aux intéressés un cours de 
formation. Cependant il voudrait aussi expliquer l’installation du dispositif de façon à ce que les 
nouveaux  „chronométreurs“ connaissent le dispositif de A à Z et puissent l’utiliser. Il prévoit de 
donner ces cours sur le terrain du WRK car il y a là suffisamment de place disponible et dans le 
container qui sert de bureau l’installation est protégée des intempéries. Il prévoit néanmoins ces 
cours seulement après le Ch, d’Europe de coursings, environ fin septembre/octobre 
Maintenant il est demandé aux présidents des différents clubs et exigé qu’ils recrutent  des 
personnes  et les annoncent à Walter Brändle. 1 à 2 personnes au minimum par club sont 
souhaitées ! 
T. Hostettler souhaite ensuite pouvoir compléter la liste des fonctionnaires avec les 
chronométreurs. 
 
W. Brändle remercie le WWCS pour l’iniiative et l’organisation de courses amicales pour 
whippets.  
Celles-ci auront lieu le 30 avril à Rifferswil et le 19 août à Lotzwil.. 
 
Publicité dans le programme, sur la circulaire ou sur le site du club pour le Trophée CICL est 
souhaitée!!! 
 
 
 
 



 
 
 

 
 
 
 
Les championnats Suisse de courses et de coursings  auront lieu en 2017 et 2018 comme suit:  
 
-   2017 Courses le 11 juin à Kleindöttingen 
-  Coursings les 21/22 octobre à Lostallo 
 
- 2018 Courses WSVB  (Greyhounds à Kleindöttingen) 
-  Coursings  WWCS 
 
E. Bühler informe que le nouveau règlement de coursings est actuellement déjà critiqué et que 
l’Allemagne avec le concours de la Suisse est sur le point de formuler des propositions de 
modifications. Celles-ci sont déposées auprès de la Cdl. 
 
 
 
Le président  Walter Brändle clôture la séance à 21h10 
 
 
 
 
Avenches,  30 avril 2017           Pour le Procès-Verbal : 
          Ruth Hess 


